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PM Rotel I (Dnr KS 2025/1661) 

Laglighetsprövning enligt kommunallagen av 
kommunfullmäktiges beslut den 19 november 2025 § 
5 Budget för 2026 för Stockholms stad med inriktning 
för 2027 - 2028 avseende avgifter för torghandel, mål 
nr 26372-25 

Yttrande till Förvaltningsrätten i Stockholm, mål nr 26372-25 
Svarstid den 6 februari 2026 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Karin Wanngård 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige beslutade den 19 november 2025, § 5 punkten 2, att bl.a. 

godkänna nya avgifter för torghandelsplatser. Beslutet har överklagats och staden har 

av förvaltningsrätten förelagts att yttra sig över överklagandet.  

Stadsledningskontorets juridiska avdelningen har upprättat ett förslag till yttrande. 

Beredning 

Ärendet har beretts av stadsledningskontorets juridiska avdelning.  

Stadsledningskontoret föreslår kommunstyrelsen att som svar på överklagandet 

överlämna av stadsledningskontorets juridiska avdelning upprättat förslag till 

yttrande. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Jag delar stadsledningskontorets bedömning och hänvisar till det förslag till yttrande 

som stadsledningskontorets juridiska avdelning upprättat. 

Borgarrådsberedningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

1. Till Förvaltningsrätten i Stockholm överlämnas yttrande i mål nr 26372-25 

enligt stadsledningskontorets förslag, bilaga 1 till promemorian. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 
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Stockholm den 4 februari 2026 

Karin Wanngård 

Bilaga 

1. Bilaga - Juridiska avdelningens förslag till yttrande (Innehåller 

personuppgifter), dnr KS 2025/1661- 

2. Trafiknämndens tjänsteutlåtande (dnr T 2022-00747), dnr KS 2025/1661- 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Särskilt uttalande av borgarråden Christofer Fjellner och Dennis Wedin (båda M) 

enligt följande. 

Stockholms offentliga rum spelar en stor roll när det kommer till att skapa en mer 

levande, trygg och trevlig stad. Då behöver inte minst Stockholms många torg få 

möjlighet att vara levande handelsplatser. Tyvärr visade det sig att majoriteten inte 

delar denna vision – trots en långdragen lågkonjunktur och inflation fortsätter 

majoriteten kampen för ett tråkigare Stockholm genom att höja torgavgiften. 

Det är i detta läge helt begripligt att stockholmarna får nog och därför är det bra att 

beslutet överklagades. För i ett läge när allt fler stockholmare och aktörer oroar sig 

för att Stockholm blir tråkigare och tystare, behöver staden göra allt i sin makt för att 

stoppa den utvecklingen. Därför är det helt fel tid att höja taxan för torghandel i både 

inner- och ytterstaden. Det slår hårt mot Stockholms småföretagare, innebär dyrare 

torghandel för stockholmarna och i längden att antalet torghandlare blir färre. Det är 

dåligt för tryggheten, dåligt för tillväxten och dåligt för Stockholm. 

Kommunstyrelsen 

Särskilt uttalande av Christofer Fjellner, Johan Paccamonti och Sophia Granswed 

Baat (alla M) som är likalydande med Moderaternas särskilda uttalande i 

borgarrådsberedningen. 

Särskilt uttalande av Jonas Naddebo (C) enligt följande. 

De kraftigt höjda avgifterna för torghandel som vänsterstyret har föreslagit riskerar att 

slå undan benen för småföretagare och lokala torghandlare. Centerpartiet tycker att 

Stockholms stad måste avstå från höjningarna och har i vår budgetreservation lagt 12 

miljoner på minskade avgifter för torghandel. Annars riskerar vi att förlora det som 

gör våra torg levande och attraktiva. 

Ersättaryttrande av Nike Örbrink (KD) enligt följande.  

Det är för dåligt hur vänsterstyret i Stockholm gör det ekonomiskt svårare än vad det 

redan är att bedriva torghandel i staden. Att taxor ändras har vi förståelse för men inte 

alls på detta sätt med enorma höjningar i ett svep. Därför motsatte vi oss de största 

höjningarna av avgifterna i vår reservationsbudget.  
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Vill man ha en levande stad kan man inte lägga en våt filt över dessa verksamheter. 

Det är inte svårt att förstå varför Stockholm faller i näringslivsrankingar när man 

behandlar sina lokala entreprenörer såhär. 

  



 

4 (4) 

Ärendet 

Kommunfullmäktige beslutade den 19 november 2025, § 5 punkten 2, bl.a. om ny 

taxa för torghandel i Stockholms stad, dnr KS 2025/1106, enligt följande (Budget 

2026 bilaga 13:3). 

• Grunderna för beräkning av avgift för upplåtelse av torghandelsplats fastställs 

i enlighet med trafiknämndens förlag.  

• Avgift för torghandelsplatser från och med den 1 januari 2026 fastställs i 

enlighet med bilaga 7 till kommunfullmäktiges budget 2026. 

Beslutet har därefter överklagats. Klagandena har yrkat att beslutet ska upphävas och 

till grund för sitt yrkande anfört att höjningen av avgiften på Kärrtorpstorg blir 

orimligt hög och att det påverkar möjligheten att bedriva torghandel där. En av de 

klagande jämför kvadratmeterpriset för torghandelsplatsen med hyreskostnaden per 

kvadratmeter för en bostadshyreslägenhet på S:t Eriksplan i Stockholm för att visa på 

beslutets oskälighet.  

Förvaltningsrätten har förelagt staden att inkomma med yttrande över överklagandet. 

I bilagda förslag till yttrande bestrider staden klagandens yrkande och bemöter vad 

klaganden anfört till stöd för överklagandet. 

Remissammanställning 

Ärendet har beretts av stadsledningskontorets juridiska avdelning.  

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 15 januari 2026 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Stadsledningskontoret föreslår kommunstyrelsen att som svar på överklagandet 

överlämna av juridiska avdelningen upprättat förslag till yttrande, bilaga 1, samt att 

kommunstyrelsen förklarar protokollet i detta ärende omedelbart justerat. 

 

 


